
5 Líderes recebem pela primeira vez o prémio Green Star

Bruxelas, 7 de Maio de 2009 – Um centro de apoio científico no Brasil e um dos principais laboratórios Suíços estão entre os vencedores da primeira edição do prémio Green Star (Estrela Verde) anunciados hoje em Bruxelas.
O prémio Green Star honra indivíduos, organizações e governos que demonstram uma dedicação excepcional à prevenção, preparação e resposta aos impactos ambientais devido a desastres naturais ou realizados pela mão humana.

Os vencedores da edição de 2009 são Mike Cowing do Programa das Nações Unidas para o Meio Ambiente; o Centro de Apoio Científico em Desastres (CENACID) da Universidade Federal do Paraná, no Brasil; o Laboratório Spiez na Suiça; o Governo da Holanda; e o Governo da Suécia.

“Os vencedores da primeira edição do prémio Green Star têm demonstrado uma imensa dedicação e capacidade em responder às emergências ambientais, e na ajuda às populações afectadas a curto e a longo prazo. Devido às mudanças climáticas e ao aumento da dimensão e frequência deste tipo de desastres, é importante que o mundo tenha consciência da importância das emergências ambientais, e da forma de resposta imediata e adequada às mesmas”, afirma Alexander Likhotal, o Presidente da Green Cross Internacional.

Este prémio é uma iniciativa conjunta entre a Organização Não Governamental, Green Cross Internacional (GCI), o Programa das Nações Unidas para o Meio Ambiente (PNUMA), e o Escritório das Nações Unidas para a Coordenação dos Assuntos Humanitários (OCHA).

“Estes prémios destacam o impacto ambiental dos desastres naturais e realizados pela mão humana. Espero que através de melhorar a consciência sobre as consequências ambientais deste tipo de emergências, possamos assim melhorar  a resposta a futuros desastres, ao envolver mais actores”, afirma John Holmes, subsecretário-geral do Escritório das Nações Unidas de Assuntos Humanitários e coordenador da ajuda a emergências.
O prémio Green Star reconhece os esforços realizados pelos líderes que trabalham em prol da estabilidade das sociedades pós-crise, conforme afirmam o Subsecretário-geral da Nações Unidas e o Director Executivo da UNEP, Achim Steiner.“O vínculo entre a degradação ambiental, a diminuição dos recursos naturais e as tensões que evoluem em conflitos é cada vez mais claro para a comunidade internacional, e será cada vez mais desafiante, até que as mudanças climáticas e os padrões insustentáveis de desenvolvimento sejam abordados”, diz Achim Steiner.

“2009 deverá ser o ano em que o mundo sele um acordo transformacional sobre o clima, mas também comece a desenvolver uma Economia Verde -  que acelere a mudança fundamental para um futuro com baixo consumo de carbono e recursos, e que estimula inovação, emprego e igualdade entre comunidades e países, especialmente nas partes mais pobres e vulneráveis do planeta”, acrescenta.
Este novo tipo de prémio contribui para a existência de uma plataforma que promove e aumenta a participação internacional na prevenção, preparação e resposta aos mais variados tipos de desastres ambientais.
Um júri internacional de especialistas em emergências ambientais seleccionou os vencedores – dois governos, duas organizações e um indivíduo – tendo em conta o trabalho desenvolvido em vários domínios, incluindo missões de capacitação a nível internacional com o intuito de ajudar os países a se prepararem para emergências ambientais, e apoio a missões de resposta internacional aos países afectados por emergências ambientais.

A cerimónia da entrega destes prémios coincide com o oitavo encontro do Grupo Conselheiro Internacional de Emergências Ambientais (GCIEA), que terá como anfitrião este ano a Comissão Europeia.
O sétimo encontro do GCIEA em Junho de 2007 recomendou a criação de um prémio que reconhecesse a importância das emergências ambientais, definidas como um desastre súbito ou acidente que resulte de factores naturais, tecnológicos e humanos, ou da combinação destes, que possam causar ou ameaçar causar severos estragos ambientais e danos à saúde humana e às comunidades.

Para mais informação sobre o prémio Green Star e seus vencedores, incluindo biografias e fotografias, por favor consultar a página: www. Unep.org/greenstar
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